

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750  
Redc. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LV.—Número 16.973

Viernes 1 de Julio de 1955

Precio del ejemplar: 80 céntimos

## EL P. BROWNE BENDICE LA PRIMERA PIEDRA DEL TEOLOGADO DE LOS DOMINICOS, EN ALCOBENDAS

Destinado a la formación de misioneros para el Extremo Oriente y Venezuela

Edificio, de estilo muy moderno, será capaz para 300 estudiantes

Madrid, 1.—El maestro general de la Orden de Predicadores, reverendo padre Miguel Browne, bendice esta mañana la primera piedra y el perímetro del nuevo edificio que para teologado de la Orden de los dominicos, que nutre de personal a las misiones del Extremo Oriente, de Venezuela y a la Universidad Santo Tomás, de Manila, va a construir la Orden Dominicana en una finca sita en el kilómetro de la carretera de Francia, en Alcobendas.

El padre Browne ofició en la ceremonia asistido por los provinciales de las provincias españolas dominicanas: la de España, la de Betica, la de Aragón y la del Santísimo Rosario.

Antes de colocar la primera piedra se metieron en una arqueta de hierro los periódicos del día, planos del edificio y el acta firmada por el Padre Browne y los cuatro provinciales, así como algunos invitados.

UN EDIFICIO MUY MODERNO

El edificio será capaz para trescientos estudiantes internos, así como para los religiosos profesores y las religiosas. Está dividido el edificio en recintos especiales cada uno con misión distinta. De estilo muy moderno, forma una planta en hipérbolo, con cerramientos de ladrillos y grandes cantidades de material trasladado, vidrio y alabastro, enmarcado con pivotes de hormigón armado. Tiene una iglesia capaz para trescientos alumnos en el coro y seiscientos fieles. Su coste pasará de los cuarenta millones de pesetas.

El Padre Browne saldrá esta tarde para Avila y en días sucesivos visitará el santuario de Caleruega, donde nació y fué bautizado Santo Domingo de Guzmán. El día 5, el Padre Browne regresará a Madrid, para marchar a Roma.—Cifra.

## Passarán varios años antes que la vacunación SALK tenga efectos visibles

Washington, 1 (4 t.).—Los hombres de ciencia del Gobierno, manifiestan que deberá pasar un poco de tiempo antes de que las vacunas practicas corten la amenaza de poliomielitis que se cierne sobre este país.

Una de las principales razones, según indican estos científicos es que las inyecciones de la vacuna Salk combaten la parálisis, pero parecen de escasa eficacia para prevenir la extensión de la infección. El doctor Carl C. Dauer, del Servicio de Sanidad Pública, ha manifestado que pasarán «varios años», antes de que el efecto del programa de vacunación en masa se vea reflejado en el nivel de enfermos de poliomielitis en el país.—Efe.



En esta fotografía aparece funcionando uno de los primeros reactores atómicos para investigación portátiles, construidos en los Estados Unidos. El reactor, cubierto parcialmente, está suspendido de una grúa para reducir los efectos de la radiación en el suelo. Se trata de uno de los reactores para investigación que en número creciente se están construyendo o proyectando para su empleo universal. Servirán para fomentar el empleo pacífico de la energía atómica.

## Artistas españoles, en la Bienal de Arte Moderno de Sao Paulo

Gran Premio, con 4.000 dólares, para el pintor francés Leger

Sao Paulo, 1 (4 t.).—La obra «The Constructores» (Los constructores), del galardonado con el gran premio nacional de la III Bienal de Arte Moderno, dotado con 4.000 dólares, fue hecha por un jurado de diez miembros, integrado por artistas de arte y directores de escuelas de América y Europa.

El primer premio de escultura, y el segundo premio nacional brasileño de escultura, fueron para el escultor brasileño Milton D'Acosta, el tercer premio nacional brasileño de escultura.

Participan en esta exposición artistas de España, Estados Unidos, Francia, Japón, Finlandia, Dinamarca, Uruguay, Filipinas, Colombia, Cuba, Bolivia y Argentina.—Efe.

## Inestabilidad y algunas tormentas en el Centro

Madrid, 1.—Informa el Servicio Meteorológico que se han presentado algunas nieblas en el Estrecho. Hay abundante nubosidad en Galicia y Cantábrico. Las nieblas se extenderán al noroeste en el curso de la mañana. Inestabilidad y algunas tormentas en el centro, Ibérica, bajo Ebro y Pirineos.

La temperatura máxima, con 37 grados, la registraron Córdoba, Logroño y Sevilla. La mínima, de 14 grados, correspondió a La Coruña y Soria.—Cifra.

## Picadores sancionados en Barcelona

Barcelona, 1.—Con multas han sido sancionados los picadores Antonio Díaz Herrera y Antonio Acosta, por recargar en la suerte de varas en la novillada celebrada el pasado domingo.—Cifra.

## EL DIVORCIO ENTRA EN VIGOR EN ARGENTINA

Envía a Su Santidad mis saludos más respetuosos

Dice Perón en el mensaje mandado al Papa

Buenos Aires, 1 (4 t.).—El divorcio ha entrado hoy en vigor en Argentina, después de ser firmada en Diciembre la correspondiente ley por el presidente Perón. El art. 31 de la ley 14.394 dispone que los matrimonios que no hayan podido efectuar una reconciliación después de un año de separación legal, pueden solicitar el divorcio final, a partir de hoy.—Efe.

EL MENSAJE A S. S.

Buenos Aires, 1 (4 t.).—El Gobierno ha dado a la publicidad el breve mensaje de saludo enviado por el presidente Perón al Papa Pío XII, el pasado día 29 con ocasión del «Día del Papa». «Con motivo de las festividades de la Santa Sede envío a Su Santidad mis saludos más respetuosos.—Juan Perón.—Efe.

ALBRIEU, MINISTRO DEL INTERIOR

Buenos Aires, 1 (4 t.).—El presidente Perón ha aceptado la dimisión del doctor Angel Borlenghi, ministro del Interior y de Justicia y ha nombrado para sustituirlo a Oscar E. Albrieu, abogado, de cuarenta años de edad, según se anuncia oficialmente.

## Más de 3.285 millones de dólares para ayuda americana al exterior

La Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto que ha pasado ya al Senado

Washington, 1 (4 t.).—La Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto de ley del Presidente Eisenhower sobre la ayuda al exterior, de 3.285.800.000 dólares, después de dos días de intentos de limitar o eliminar el programa.

El proyecto ha pasado al Senado sin cambios sustanciales, aunque algunos miembros de la Cámara de Representantes han realizado intentos de última hora de recortar la ayuda económica a la India y a la comunista Yugoslavia.

Tal como ha sido aprobada por la Cámara de Representantes, la ley prevé 122.200.555 dólares menos que la petición de Eisenhower para el programa de asistencia global, y 139.200.000 dólares menos de los que comprendía cuando fué votado por el Senado.—Efe.

## El alcalde de Lima visita el grupo escolar "Perú", en Madrid

Seguidamente estuvo en el Instituto Nacional de Industria, cuya exposición permanente recorrió

Madrid, 1.—El alcalde de Lima, don Luis T. Larco, acompañado del de Madrid, conde de Mayalde; del delegado de Enseñanza del Ayuntamiento, señor Gutiérrez del Castillo; el inspector de Enseñanza Primaria señor Reguero, y del concejal del Ayuntamiento de Lima señor Espá y Cuenca, han visitado esta mañana el grupo escolar municipal «Perú», recientemente inaugurado por el Ayuntamiento de Madrid.

Fueron recibidos por el director del Centro, don Casimiro Martín, quien pronunció unas palabras de bienvenida y expresó su gratitud por esta visita. El señor Larco habló de la emoción que le producía encontrarse con un grupo que lleva el nombre de su país y prometió que el Ayuntamiento de Lima patrocinaría este grupo.

Después los dos alcaldes se dirigieron al Instituto Nacional de Industria, siendo recibidos por el presidente, señor Suanzes, quien les acompañó en su detenida visita a la exposición permanente de dicho Instituto. El señor Suanzes explicó al alcalde de Lima, sobre un gráfico, el número de las empresas nacionales dependientes del Instituto, su función principal y los frutos obtenidos hasta ahora en la producción de carbón, energía eléctrica, oro, aluminio, etcétera.

El señor Larco recorrió las distintas dependencias, en las que se exhiben maquetas de las diversas empresas dependientes del I. N. I. y algunos de sus productos.

En El Escorial

Más tarde el alcalde de Lima, acompañado del concejal señor Eloy, marchó a El Escorial, donde almorzarán y después visitará el monasterio, los campamentos del Frente de Juventudes y el Valle de los Caídos, a su regreso a Madrid.—Cifra.

## SEIS GATITOS SIAMESES

Ecija (Sevilla), 1.—Una hermosa gata ha alumbrado seis felinos que ofrecen la particularidad de estar unidos por el vientre, formando una curiosa rueda. La gata en cuestión, propiedad del comerciante de Ecija don Antonio Cremades Sierra, alimenta con normalidad a los seis gatitos. Cifra.

## Martín Artajo visita la exposición de Goya, en Granada

Granada, 1.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo oyó esta mañana en la capilla del Gobierno Civil, donde se aloja acompañado del gobernador señor Fernández Victoria, A. mediodía, y en unión del gobernador, el ministro se trasladó a la Alhambra para visitar en el palacio de Carlos V la Exposición de Goya con motivo del IV Festival Internacional de Música y Danza.

A la puerta del palacio fué recibido por el director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín; el de Cinematografía y Teatro, señor Torres López, el alcalde de Granada, señor Solá, y otros miembros del Comité organizador.

La visita fué muy detenida y duró hasta las dos de la tarde en que el señor Martín Artajo regresó al pabellón del Gobierno Civil.—Cifra.

## DON JUAN APARICIO EN TANGER

Tetuán, 1.—Ha marchado a Tánger, a primera hora de esta mañana, el director general de Prensa, don Juan Aparicio que, tras realizar diversas visitas en la ciudad internacional, recibirá un homenaje íntimo que le dedica el diario «España».

## Una importante falsificación de billetes de 100 y 500 pesetas, descubierta en Barcelona

Han sido detenidos los tres autores y un fotógrafo complicado

Barcelona, 1.—Días pasados se tuvo noticia confidencial de que en esta ciudad se encontraba un individuo que expendía billetes falsos de distintas emisiones. Inmediatamente comenzaron a actuar los agentes de la Brigada Criminal, que consiguieron localizar al individuo de referencia, quien fué hallado a altas horas de la madrugada del pasado día 23 en la vía pública, cuando se disponía a dejar en condiciones apropiadas para su más fácil circulación un billete de quinientas pesetas falsificado, que frotaba con insistencia y cuidado por los cierres metálicos y puertas de madera.

En su poder fueron hallados billetes falsos de cien y quinientas pesetas, por un importe aproximado de veintidós mil pesetas.

Conducido a la Jefatura dijo llamarse Juan Arbós Oliver, domiciliado en Alaró, Palma de Mallorca, sin hospedaje fijo en Barcelona. Alegó en su disculpa haber sido engañado por unos individuos que, procedentes de Francia, le habían cambiado francos franceses por los billetes falsificados que se le ocuparon, y negando toda participación en el hecho delictivo en el que aparecía sospechoso.

Por los informes obtenidos se supo que un hermano suyo llamado Pedro había salido días antes hacia Palma con una importante cantidad de billetes falsos que portaba en una maleta. Agentes de la Brigada Criminal se trasladaron a dicha ciudad y consiguieron dar fin, con todo éxito, a la misión que se les había encomendado, pese a no existir ninguna pista concreta, al descubrir una importante falsificación de billetes del Banco de España de cien y quinientas pesetas, emisiones del 2 de Mayo de 1948 y 21 de Octubre de 1940, respectivamente, recuperándose un total de ciento veinticuatro mil setecientos, en unión de los útiles precisos empleados en la falsificación, con numeradores automáticos, cintas, cubetas de revelado y fijado, fórmulas explicativas para su uso y seis clichés para billetes de cien, de quinientas y de mil pesetas, estos últimos todavía sin utilizar.

Fueron detenidos el hermano del citado individuo, o sea Pedro Arbós Oliver, y, en Mahón, Santiago Sintes Pons. Este último quedó a disposición de la autoridad de Mahón, y el primero fué trasladado a Barcelona para proseguir el servicio de investigación. Aparece también complicado en este hecho un fotógrafo de Palma de Mallorca apellidado Durán, quien proporcionó los clichés que le habían sido encargados por los hermanos Arbós, que le pagaron el trabajo, setecientas pesetas, después de manifestarle que no pretendían otra cosa que realizar propaganda comercial.

## LA BOLSA

### Gran firmeza en Madrid y Barcelona

Madrid, 1.—La sesión de Bolsa ha sido muy firme y se ha caracterizado por la abundancia de cortes de cupones en los valores de Renta fija y muchos cupones de dividendos en los valores de Renta variable.

Han comenzado las suscripciones de nuevos títulos de Aguila y Duro Felguera, mejorándose las cotizaciones de ambos valores principalmente en Aguilas, que cede 20 enteros y el cupón de derecho de suscripción se cotiza a 30.

### 600.000 siderúrgicos norteamericanos, en huelga

Pittsburgo, 1 (4 t.).—Una huelga en la industria del acero, que afecta a 600.000 trabajadores en toda la nación, ha comenzado oficialmente a las 5,1 de la mañana (hora española).

Mientras los negociadores de la U. S. Steel Corporation y el C. I. O. discutían después de pasar la hora tope de las doce de la noche, se formaron manifestaciones fuera de las grandes fábricas de la nación.

### Se convoca un cursillo de inseminación artificial ganadera

Madrid, 1.—Se convoca un cursillo para la obtención de título de diplomado en Inseminación Artificial Ganadera, al que podrán concurrir oficialmente los veterinarios que se hallen en posesión del certificado de especialista en I. A. G.

La Dirección de Ganadería designará entre los solicitantes un número máximo de 25 que serán los que asistirán al cursillo. Los veterinarios seleccionados podrán solicitar del Consejo General de Colegios Veterinarios o de los provinciales a que pertenecían, ayuda económica en concepto de beca.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Tras de la tempestad viene la calma. Hoy nos damos perfecta cuenta de la razón que se encierra en este dicho popular.

Hoy ya estamos en calma y la ciudad se ha apresurado a reanudar su ritmo ordinario, dejando a un lado la prisita total que crispaba los nervios y que ha sido la característica de las jornadas que hemos vivido.

Peró no cantemos muy pronto victoria, porque esta calma, es decir, el aspecto normal de Segovia, la serenidad del discorrir diario que no pueden "matar" del todo los ruidos constantes—algún día habrá que emprender también en nuestra vieja y querida ciudad la campaña del silencio—que producen los grandes y hasta los pequeños camiones y toda esa invasión de motocicletas que, al parecer, por arte y gracia del progreso nos vemos obligados a padecer.

Apresurémonos, pues, a gozar plenamente de la casi tranquilidad de estos días, porque el domingo va a truncarse nuevamente de una manera total. Claro es que ese día, cuando haya de jaleo y de bullicio por calles y plazas, lo damos por bien empleado, porque es un día profundamente emotivo. Los segovianos residentes en Madrid harán el domingo su visita oficial de cada año a la vieja ciudad, visita que entraña para ellos tantas evocaciones y recuerdos lantos, y que para ellos tiene la profundidad de un rito.

Visita cordial esta del Día de Segovia, organizada cada año por ese rincón de tierra segoviana que hay en pleno corazón de la capital de España y que se llama el Centro Segoviano de Madrid.

Y a esta cariño ilusionado que el domingo pondrán nuestros queridos paisanos durante su estancia entre nosotros, corresponde siempre Segovia con el mayor afecto del corazón, con esa emoción clara y sencilla que tienen siempre las fiestas de familia, cuando en una fecha determinada se reúnen todos los miembros de la misma, aun aquellos que el imperativo de la vida llevó a lejanos países. Porque este es el hondo significado de la jornada que el domingo nos espera. El Día de Segovia es, ni más ni menos, precisamente ahí está su fuerza, una auténtica fiesta de familia.

XXVI conmemoración del "Día de Segovia"

El próximo día 3 celebrará el Centro Segoviano de Madrid la conmemoración del XXVI aniversario de su visita oficial a nuestra ciudad.

Los excursionistas saldrán en autocares de Madrid a las siete de la mañana, llegando a Segovia a las diez y media.

En la plaza de Franco recibirán a los expedicionarios las autoridades, jerarquías y asilados de los Establecimientos de Beneficencia, a quienes obsequiarán con un almuerzo.

Después de la misa, que se oficiará en la Santa Iglesia Catedral, a las once menos cuarto, los excursionistas se trasladarán al Alcázar, donde los Coros y Danzas segovianas realizarán una exhibición en el patio de Armas.

A las dos de la tarde tendrá lugar la comida oficial en los restaurantes indicados en las tarjetas expedidas al efecto, y a las cinco saldrán los autocares para La Granja, donde a las siete correrán las aguas de las monumentales fuentes.

Desde La Granja, a las nueve, partirán los excursionistas a Madrid por el puerto de Navacerrada.

Según nos informan, reina gran animación y entusiasmo para que este «Día de Segovia» supere a los celebrados.

ESCRIBIR O NO ESCRIBIR... Para escribir una Hispano Olivetti



El Ayuntamiento aprueba, con carácter provisional, la implantación de la ayuda familiar a los empleados municipales

Cesión de terrenos para la construcción de una iglesia en La Dehesa

En el Ayuntamiento se ha celebrado esta mañana la sesión ordinaria del pleno municipal, que ha sido presidida por el alcalde señor Yraola, con asistencia de los concejales señores Arahueta, Herrerero, La Fuente, Alonso, Reguera (J.), Ibarrondo (F), Alonso, Velasco, Nieto, Gil, Cerezo y Garrido; secretario señor Peláez e interventor habilitado señor De Benito.

Se procedió a la lectura del acta de la sesión anterior, aprobada por unanimidad. Seguidamente se dió lectura a los resúmenes de los acuerdos tomados por la Comisión permanente en el último trimestre, desde la celebración del último pleno ordinario.

En el tercer punto del orden del día, el secretario de la Corporación dió lectura a un escrito del gobernador civil, en el cual se expresa, en atención a las leyes establecidas para tales casos, la resolución de suspender el acuerdo municipal de trasladar la estatua de Juan Bravo al paseo del Salón. El asunto está pendiente de resolución ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo.

Permuta de solares. Se acuerda también, después de escuchar el informe favorable en tal sentido de la Comisión de Bienes, permutar unos terrenos sitos en El Peñascal, propiedad de don Higinio González Gómez, por otros sitos, en la calle de Alamillo, de propiedad municipal, en atención a la solicitud efectuada por el citado señor.

Cesión de terrenos para construcción de una iglesia. También la Comisión de Bienes in-

COMENTARIOS FESTIVOS ¡Buen castigo!

En Las Palmas, a un "gamberro" que terco vociferaba, con palabras de mal gusto, dirigiéndose a la cancha donde un alegre partido regional se celebraba, parece ser que un agente de la Policía Armada, con sentido salomónico, lo hizo sentarse de espaldas al juego hasta el fin del mismo.

EL DIA DE SAN PEDRO ¡Qué "San Pedro"! ¡Por mi vida que la fiesta fue "movida"! lector! ¡Y de qué manera! Por la mañana, carrera, y por la tarde, corrida.

La carrera fue "sonada", bajo un sol que era un infierno. La corrida, desgraciada: ningún torero hizo nada.

¿Por qué no se irán al "cuerno"? GABRIEL MARINAS

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 500 PTS. Cada palabra más, 0,40

SIRVIENTAS MUCHACHA para todo, sabiendo cocina. Buen sueldo. Se necesita en plaza de Franco, 3, tercero. ENSEÑANZAS BACHILLERATO: Ingreso. Reválida elemental. Examen grado superior. Asignaturas pendientes. Primera enseñanza. Liceo Segoviano. CURSO verano. Liceo Segoviano, Colegio legalmente reconocido, San Esteban, 4. Teléfono 2504. TRABAJO SE NECESITA agostero. Samuel Iglesias, en Yanguas. PASTOR, se necesita. Jorge. Carretera de La Granja, 8. ALQUILERES CEDO habitaciones y cocina. Corresponsal de Prensa. Bernardos. SE alquilan habitaciones para dormir, cuarto baño. Canaleja, 6, principal.

PRECISASE piso o habitaciones derecho cocina. Razón: Gestoría «Castilla». Rubia, 5, Segovia. VENTAS MOTO F. N. 3 1/2, equipo eléctrico, toda prueba. Montero, José Zorrilla, 54. CARRO varas nuevo, para una caballería, vendo. Félix Arribas. Turégano. NADIE más. Máquinas escribir y su mayor ocasión de las tomadas en cambio. Alberto González. San Francisco, 23. MOTO Derby, 2 y 1/2 HP, nueva. Razón, Santo Domingo, 38, Sr. Cavadas. VENDO dos carros viejos para mulas, ruedas viejas sueltas, serrer y ruedas nuevas, pequeñas, Carretero. Juarros Voltoya. CARRO de vacas buen uso, vendo. Emilia Yuste, Hoyuelos. GANADOS VENDO 85 carneros, 92 ovejas jóvenes y buenas, y novillo tres años, superior. Tratar: Arcadio Yagüe, Etreros. VACA recién parida del segundo, mucha producción, vendo. Benito Delgado, en Cuéllar. VACA suiza cumplida del segundo, vendo. Inocencio Gómez. Abades. VACAS suizas cumplidas segundo y tercero, vendo. Dionisio Mateo. Zamarramala. VAQUILLA brava, se ha extraviado. Gratificarán señas paradero; se procederá oficialmente contra quien la retenga. Razón, carretera de La Granja, 8. VENDO catorce cerdos blancos para cebo. Andrés Palacios. Fuentidueña. VENDO vaca, cumplida del segundo. Para verla, Sabas Rodado, en Melque. EXTRAVIADA yegua torda, percheroña, herrada de manos, tres años, con cría negra, estrellada. Abonará gastos. Mariano de Santos. Navafria.

IMPRESIONES DE LA FERIA

Pues nada, que aquí, como estamos acostumbrados a que las Ferias y Fiestas duren, escasamente, desde el día de San Juan al de San Pedro, anoche, que ya era—como todos ustedes saben—el día siguiente al 29, el público no se atrevió a acudir al Real porque acaso creyera que ya se había dado por terminado, aunque no hay tal hasta el próximo domingo.

Por eso, anoche, antes de la hora de cenar, el ambiente por el Real andaba un poco frío. Y no precisamente por la temperatura, porque la que ayer tuvimos era de las buenas, sino por la poca, por la escasa afluencia de público. Y no digamos después de la cena. La capital, aun por sus calles principales, aparecía medio desierta. Sólo cuando salimos de escuchar la lectura de "Edipo" se vió un grupo de gente por la calle. Pero, en cuanto los "oyentes" comenzamos a dispersarnos, otra vez volvió el silencio a reinar por doquier, limitándose la "actividad humana" a pasar de vez en vez alguna persona por la calle Real a por la Feria.

A pesar de todo, y de que nos hayan quitado ya la iluminación del Acueducto y los farolillos y banderitas del Acueducto, nosotros seguimos pasándolo bien, y creemos que los demás no pueden quejarse. Ayer, por ejemplo, dadriamente a lo que algunos han dado en decir, la plaza se encontraba muy animada por la tarde, durante el concierto de la banda de música de la Academia.

Y por la noche fueron también bastantes los aficionados al teatro que se llegaron a la Universidad Popular para escuchar la lectura de "Edipo". Era un experimento muy interesante que por vez primera se llevaba a cabo en nuestra ciudad, y por ello, todo buen amante del arte escénico no podía faltar a la lectura.

Además, tenemos en el haber del programa de Ferias ese estupendo concurso o carrera, como ustedes quieran llamarlo, de triciclos que se celebró esta mañana, y que se ha desarrollado en medio de los entusiasmos "hinchas"—por esta vez, los "hinchas" eran las mamás y los amiguitos más íntimos del corredor o corredora, porque también la "niñez femenina" tomaba cartas en el asunto—que han dado colorido y emoción a la carrera.

Bueno, que, al fin y al cabo, y como resumen, se nos marchan las ferias. Aunque lo sentimos, pero hay remedio alguno que pueda darnos esperanza, con miras a las próximas que viene.

COHETES

DIA 1

La gente que pasea ahora por el recinto de la feria tiene una manera de cansancio, como si fueran la obligación de desmontar día 3 todos aquellos artefactos.

Los amplificadores del sonido los «antifaces» de la voz para nosotros a la aventura de la suerte, pero avisados las conocen por el tremor.

Las voces de las chicas que parecen embustadas en syndet, en sus manos, cuando desuelgan los míos, tienen el movimiento gracioso, quien se deshace de un objeto que estorba.

Los concursos infantiles son algo inadecuados; en ellos se demuestra la habilidad del chico y la educación del padre.

El tricolor del niño vencedor nunca a la «trastera»: se quedará siempre en la vitrina pulida de los cuerdos de mamá.

Los que tiran «al plato» lo hacen pensando un poco en el genio de mujer.

Al concurso del tiro al plato no acudirá las cocineras como motoras: ¡a ver que decían las señoritas al oír un «estrépito» en la cina!

Programa para mañana A las seis de la tarde, en la plaza de Florida, se celebrarán los concursos campeonatos de natación, en los que tomarán parte diversos clubes.

A las seis y media de la tarde, en el campo de El Peñascal, partido de fútbol, entre los equipos C. D. San Lorenzo y Acueducto F. C.

A las once, de la noche, en la plaza de Franco, verbena popular, que dará comienzo a las diez y media, un «toro de fuego».

A la misma hora, verbena en la Cruz Roja en el Alcázar.

Lectura de «Edipo» por el Teatro de Cámara de los A. Alumnos Claretianos, de Madrid

En la Universidad Popular Segoviana, con asistencia del gobernador civil señor Marín Pérez y su distinguida esposa; alcalde, señor Yraola; delegado de Sindicatos señor Montoya, varios profesores de la Universidad y un público muy selecto, que llenaba totalmente la sala de la iglesia de San Quirce, se celebró anoche la anunciada lectura de "Edipo", tragedia en versión libre de don José María Pemán, que realizaron los componentes del Teatro de Cámara de los Antiguos Alumnos Claretianos, de Madrid.

El teatro leído nos parece una experiencia interesante. Pero desde luego, de plasticidad, de diálogo, pues el teatro no es tan sólo diálogo, sino que desde sus comienzos la palabra siempre ha estado soltamente unida a la acción.

No obstante, teniendo en cuenta las múltiples dificultades con que se tropieza para representar una obra, todo en punto tan interesante como es el de la carencia de estas lecturas pueden contribuir a ser todo en algunos sitios, a mantener la afición al teatro, siempre cuando la lectura se haga a buen tiempo, posean excelentes cualidades para su lectura.

"Edipo" posee calidades bastante dramáticas y ofrece muchas posibilidades a sus intérpretes. ayer lo fueron—como hemos dicho—los componentes del Teatro de Cámara, entre los que había algunos magníficos, todos los cuales poseen alma y emoción en la interpretación de sus papeles. Destacaron Luis Sánchez Matas, en Edipo; Paz Pasamar, en Yocasta; y Juan Suárez, en Creonte. Los demás, a la acertada dirección de Joaquín Muñoz, y teniendo a Rubén Muñoz como narrador, cumplieron con su cometido.

El señor Galache Álvarez leyó las cuartillas de Alfredo Marquerite el intermedio y final actuó la señorita Gloria Iruretagoyena, que interpretó magníficamente varias canciones y páginas musicales al arpa.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088 JUAN DEL CAÑIZO Médico Medicina interna. Rayos X Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8 Muerte y Vida, 4 Segovia D. VIDAECHEA Médico-oculista del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición Colón, 1 Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6 Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302 GABRIEL SANZ DELGADO Garganta, nariz y oídos (Ex ayudante del doctor Hinojar) Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6 Avenida Fernández Ladreda, 10 Segovia Teléfono consulta: 2811. Teléfono domicilio: 1560 DOCTOR R. S. TEMIÑO De la Beneficencia municipal por méritos Especialista de la Obra 18 de Julio Nariz, garganta y oídos Consulta diaria de 12 a 1 y de 5 a 7 Colón, 9 M. NIÑO-DENTISTA Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6 En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119 JUAN LAA INFANTE Enfermedades de la piel y venéreas Consulta diaria, de 12 a 2 y de 5 a 7 Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia Teléfono 1951

B. BARAHONA Médico-Oculista Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6 Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 1746 G. DIAZ Médico-oculista Profesor del Hospital del Niño Jesús Consulta los jueves, de 11 a 2 Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia JESUS H. CANO Médico-oculista Av1. Fernández Ladreda, 6. Segovia Teléfono 2713 Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

La Casera ¡¡¡PRUEBELO!!! Vierta su copa de coñac en un vaso, complete su capacidad con agua de mesa LA CASERA muy fría y obtendrá... su REFRESCO PREFERIDO

BALNEARIO SEGOVIANO Temporada 1955 Apertura 15 de Julio a 30 de Septiembre. Baños de recreo, duchas, masajes y baños medicinales de todas clases. Resultados inmejorables en el tratamiento de reumatismo. SAN FRANCISCO, 23 Teléfono 2088

La Empresa de camiones LA ESPERANZA S. L. Participa al público que, como en años anteriores, el servicio diario de mercancías a Madrid queda ampliado con el de La Granja y Navacerrada.

# D. Raimundo M. Pajares ha recibido esta mañana las 15.000 pesetas de "COMERCIOS REUNIDOS"

## "La indecisión de mi esposa al efectuar una compra-dice-nos proporcionó el premio"

Esta mañana ha tenido lugar en los estudios de Radio Segovia el acto de entrega del primer premio del sorteo de "Comercios Reunidos", consistente en 15.000 pesetas en metálico a don Raimundo M. Pajares, médico de Roda de Eresma.

Don Antonio González de Quintanilla, establecimiento que le dió el boleto 421, agraciado con este importante premio, ostentaba la representación de "Comercios Reunidos", entregándole el cheque de 15.000 pesetas en presencia de representantes de las firmas que integran este grupo de comercios.

El señor Martín Pajares contestó a las preguntas del locutor: —¿Cre usted en los sorteos? —Desde luego que sí... —¿Juega, por lo tanto, a la lotería? —Con cierta frecuencia, pero casi nunca me toca nada. —¿Tiene usted muchos boletos de "Comercios Reunidos"? —Antes. De García y San Frutos, Quintanilla y algún otro establecimiento.

—Sabemos que el número 421 le ha entregado en Quintanilla. ¿Podría decirnos en qué circunstancias? —Pues, verá... A veces parece que las cosas del destino. Ese número en realidad no tenía que haber llegado a nosotros, a no ser por una circunstancia especial. El pasado día 18 estubo en su casa en Quintanilla a hacer algunas compras. Estuvo viendo unas cosas. Le costaba trabajo decidirse por una u otra y decidió llevarlas a casa para elegir con más calma. En aquel momento y como de todas formas pensaba adquirir una en dicho establecimiento, quiso efectuar el pago, pero en Quintanilla no le admitieron el dinero hasta tanto no tuviese la certeza de que efectivamente llevaba lo que necesitaba. —Y como los boletos los entregan

en el instante de realizar el pago no se los llevó, ¿no es así? —Efectivamente. Volví de nuevo el día 21, una vez decidida la compra y fué entonces cuando la entregaron los boletos, entre los que se encontraba, como hemos podido comprobar, el 421, premiado con las 15.000 pesetas.

—Por una vez la vacilación ha proporcionado la suerte. Si lo decide el mismo día 18, le hubiesen entregado, como es natural, otros números diferentes y las 15.000 pesetas hubiesen volado en otra dirección. ¿Cómo recibió la primera noticia del premio? —El mismo día del sorteo. Estaba mi mujer oyendo Radio Segovia, cuando dieron el resultado del sorteo. Cuando llegué a casa me lo comunicó inmediatamente...

—¿Entonces, ¿sabía ella que tenía el 421? —De una forma absoluta, no. Pero sí recordaba que tenía números bajos. No tardé en comprobarlo porque precisamente era el último que nos habían dado y estaba encima... —¿Un momento de emoción! Y ¿cuál fué su primera idea? —Depositar el boleto en la Caja de Ahorros... —Es decir, garantizar la seguridad de las 15.000 pesetas... —Eso es... —¿Y después?... —Pensé que nos vendrían muy bien para el viaje que teníamos proyectado.

—Expliquenos, por favor. —Vamos a realizar una tournée en la «Montesa» por el Norte este verano.

—Viajeticos que ahora podrán realizar gratuitamente con el premio de "Comercios Reunidos". ¿Tiene especial interés en decir alguna cosa que no le hayamos preguntado? —Sí. Hacer público, puesto que así ha sido en realidad, que "Comercios Reunidos" ha cumplido todo cuanto anunció en su propaganda; nos ha bastado la presentación del boleto premiado para que sin más requisitos se nos haga entrega de las 15.000 pesetas. Quiero dar las gracias por todas las atenciones que han tenido conmigo. \*\*\*

García & San Frutos, Casa Solera (Máquinas Alfa), Tejidos Péysmar, Quintanilla, Almacenes La Dalia, Calzados Madrid, Relojería y Óptica Atalaya, Muebles La Unión y Perfumería Marcos agradecen a todos sus clientes la colaboración prestada a esta campaña, rogando a los poseedores de boletos cuyas tres últimas cifras sean 421, retiren de los establecimientos donde les entregaron di-

chos boletos, el premio reintegro de cien pesetas que les ha correspondido.

De un momento a otro comenzará la Segunda Gran Campaña de Regalos de "Comercios Reunidos". Está atento a las noticias que por Radio Segovia y este diario daremos a conocer en breve. Y no olvide que comprando en "Comercios Reunidos" llevará siempre los mejores artículos a precios muy convenientes para su economía y... además ganará importantes premios en metálico.—R.

### SEGOVIA RELIGIOSA

**Retiro de las mujeres de Acción Católica**

Se celebrará mañana, con los siguientes actos: Por la mañana, a las ocho y cuarto, en la S. I. Catedral. Por la tarde, a las siete y media, en la capilla de Misioneras de Acción Parroquial (junto al Seminario).

Se ruega a las asociadas la asistencia a este retiro mensual reglamentario, invitándose también a todas las mujeres piadosas que deseen asistir a estos actos.

### ESTA MAÑANA SE CELEBRA LA CARRERA DE TRICICLOS

En el paseo del Salón y en medio de una extraordinaria expectación que había despertado el festejo, se celebró esta mañana la carrera de triciclos, que ha resultado uno de los actos más simpáticos de la Feria.

Fueron catorce, en total, los participantes, entre niños y niñas, que se presentaron a tomar la salida en la prueba. Y como algunos contaban ya con sus seis y siete años, hubo de dividirse la prueba en dos partes: en la primera carrera tomaron parte los niños y niñas mayores de cuatro años, resultando vencedora la niña Marilín Rojo López, y en la segunda prueba, menores de cuatro años, venció el niño Rafael Alvarez Casado.

Todos los participantes, que dieron dos vueltas al paseo del Salón, fueron obsequiados con caramelos, además de los dos trofeos adjudicados a los campeones de ambas categorías.

## EL REPORTER AL HABLA

### Joaquín Artuñedo Silva

Director del Teatro de Cámara de los Antiguos Alumnos Claretianos de Madrid. "La salvación del teatro está en manos de los universitarios y de los aficionados sin ambiciones profesionales"

Lectura de la tragedia «Edipo», en la versión de José María Pemán, por el Teatro de Cámara de los Antiguos Alumnos Claretianos de Madrid, patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento de Segovia y organizada por la Asociación de Antiguos Alumnos Claretianos de la ciudad.

Escenario, la solemnidad maravillosa de la Universidad Popular, Director, Joaquín Artuñedo Silva, joven zamorano estudiante de Ciencias Físicas y Peritos Industriales.

Joaquín Artuñedo es de la opinión de que la crisis del teatro puede llegar a ser superada por los actuales Teatros de Cámara. Joaquín Artuñedo es un joven director—24 años escasos—que comenzó sus actuaciones en el Colegio «Corazón de María» de su ciudad natal, donde cursaba bachillerato. Más tarde pasa a Madrid. Se introduce en el T. E. U. de la Facultad de Ciencias; alterna su labor como actor y ayudante de dirección. Últimamente acepta la proposición de encargarse del F. E. U. que guía en la actualidad.

Ha dirigido las siguientes lecturas: «Ecuadra hacia la muerte», de Sastre; «El baile», de Edgar Neville; «Cuando el fuego se apaga», de Jean Jacques Bernard, y «Edipo», en la versión de José María Pemán.

Joaquín Artuñedo representa tal vez una época intranquila de la juventud universitaria española: la presente. Se adivina en él un afán de busca y rebuca incansante, un desasosiego asfixiante por encontrar su propia identificación. Tal vez esté influido por algunos «ismos» de última hora. Su nota predominante es una cierta valentía, una decisión por no permanecer solamente en la discusión o en el diálogo. Joaquín Artuñedo tiene la mirada clara y serena, como los oteadores de las piezas de caza; busca decididamente y no le será difícil encontrar su meta y encontrarse a sí mismo.

Hablamos del Teatro Nacional de

Cámara y sale a relucir Carmen Troitiño. Apunta su vehemente deseo de ingresar en este elenco victorioso.

—Personalmente —me dice— creo que Modesto Higuera es el mejor director de España.

—¿Qué opinas de los Teatros Universitarios? —Si hiciesen una labor efectiva y real serían maravillosos... —¿No la hacen? —La realidad es que no aprovechan como debieran las facilidades de todo orden, sobre todo en el económico, que se les dan en sus respectivas Facultades. Su labor debería ser más brillante.

—¿Teatro clásico? —Pues, sí. Hoy existe un gran movimiento hacia él; pero se está jugando con fuego.

—Amplia... —Se están transformando estas representaciones en grandes espectáculos. Y claro, resultan eso: grandes espectáculos, pero no teatro en esencia.

—¿Te refieres concretamente a la labor de Tamayo? —Efectivamente. Tamayo se preocupa excesivamente de las masas, y para esto, yo creo que ya bastantes tenemos con el «cine».

—¿No eres partidario de las masas en escena? —Partidario sí, pero sólo y exclusivamente cuando la escena la requiera. Puestas a tontas y a locas es un absurdo.

—¿Te gusta más José Luis Alonso? —Sí, desde luego.

—Causas de la crisis actual del teatro. —Tal vez la falta de educación teatral del espectador.

—¿Dónde opinas que puede estar su salvación? —En manos de los universitarios y de los aficionados sin ambiciones profesionales.

—Es posible.

FERNANDO JAVIER

## Cuatro orejas y dos rabos cortó ayer Chicuelo II en Burgos

### Y dos apéndices Pedrés y Antoñete

Burgos, 30.—Segunda de feria. Cinco toros del Conde de la Corte, muy bravos y nobles y uno de Arranz, que sustituyó a otro de la anterior ganadería inutilizado durante el traslado de la dehesa a Burgos, también bueno. Se lidió en sexto lugar. Tiempo espléndido y buena entrada.

Pedrés hace buena faena con pases de todas las marcas entre ovaciones y música. Mata de estocada y descabello. Ovación, una oreja, petición insistente de otra, vuelta y saludos.

En el cuarto repite su faena anterior y mata de estocada y descabello. Ovación, una oreja, petición insistente de otra, vuelta y saludos.

Antoñete es ovacionado con la capa. Media y descabello. Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

En el quinto, da pases por alto y naturales que se jalean. Música. Una estocada y descabello al tercer golpe. Ovación grande, vuelta y saludos.

Chicuelo II realizó dos magníficas faenas, con pases de todas las marcas, volcado materialmente sobre los pitones. A su primero lo mató de pinchazo y estocada. Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y saludos. Y al que cerró plaza, de estocada y descabello. Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

Finalizado el tercer toro, Chicuelo II sacó a sus compañeros y los tres diestros dieron la vuelta entre constantes ovaciones. Al terminar la corrida, Chicuelo II fué sacado a hombros.—Cifra.

Corpas, Romero y Chamaco, en Barcelona

Barcelona, 30.—Novillada en la Monumental. Lleno. Actúan Paco Corpas, que sustituye a Bernadó, que se encuentra enfermo, Juan Antonio Romero y Chamaco, con toros de Carlos Núñez y tres de Cobeleda. El ganado, terciado, bravucones los dos primeros de Núñez, y mansos los restantes.

Corpas es ovacionado con el capote en sus dos novillos. Al primero lo banderilleó entre aplausos. Con la muleta, buena faena, para dos pinchazos y una estocada. Ovación y saludos. A su segundo, a fuerza de portar le obliga a tomar el engaño. Un pinchazo y media estocada. Ovación y vuelta.

Romero realizó dos faenas al son de la música y fué aplaudido al banderillar a sus dos enemigos. Mató de una estocada. Ovación, una oreja y dos vueltas al ruedo. A su segundo lo mató de una estocada y descabello. Ovación, una oreja y dos vueltas al ruedo.

Chamaco, ovacionado con la capa en sus dos novillos. A su primero dió pases de castigo y otros con la derecha y manoleínas, para una estocada y descabello. Ovación. A su segundo, hizo una faena valiente y torera con pases de todas las marcas. Mató de un pinchazo y una entera. Ovación, una oreja y vuelta a hombros, en unión de Romero.—Cifra.

Zaragoza, 30.—Cuatro personas han resultado muertas y otra con lesiones de pronóstico reservado al estallar un bidón de amoníaco, en un almacén de transportes de la calle General Franco, cuando acababa de ser descargado de un camión. En el interior del local había seis personas, de las que dos pudieron salir rápidamente. No así las otras cuatro, que quedaron dentro sin conocimiento.

Los muertos son los hermanos José Marquina Gómez, de 33 años, casado, y Arturo, de 30, soltero, ambos domiciliados en Calatayud, propietarios de la empresa de transportes; Sócrates Raimundo Rubio, de 20, soltero, jornalero, domiciliado en Calatayud, y Rafael José Cisneros, de 39, años, soltero, ayudante del conductor del camión y domiciliado también en Calatayud.

Un muerto y 21 heridos, todos pacientes, en Lugo

Lugo, 30.—En la carretera de Roimil a San Mamés, a unos 35 kilómetros de esta capital, un camión, por fallo de los frenos, se salió de la pista en una curva y quedó fuertemente empotrado entre dos muros. En el accidente perdió la vida Esperanza Losada, de 58 años, natural de Reiriz, que salió despedida y fué a treparse contra un árbol, falleciendo instantáneamente. Los demás viajeros resultaron heridos, casi todos graves, y fueron asistidos en el Hospital Provincial de San José.

Todos los accidentados son parientes, que regresaban de una fiesta familiar, celebrada en una aldea próxima a Friol.—Cifra.

## Cartelera de Espectáculos

**CINE Cervantes**  
Sábado. A las 8,15 y 11

Presenta una película

BURT LANCASTER  
JEAN PETERS  
JOHN MCINTIRE

**CINE JUAN BRAVO**  
SABADO, A LAS 8 Y 11 NOCHE

Un vendaval de intrigas y de sorpresas en  
**CALLE RIVER 99**

Por John Payne y Evelyn Keyes.—Autorizada mayores  
Butaca, 6 pesetas, Principal, 3

Races

SEÑORITA:  
¿Quiere ser usted artista de cine? El

**CINE LAS SIRENAS**  
le aconseja vea mañana a MARIA SCHELL, primer premio de interpretación del Festival de Cannes, en

**Mientras estés a mi lado**

SABADO, gran éxito. Funciones 8,15 tarde y 11 noche  
Temperatura ideal Autorizada mayores

PUBLICIDAD ULTRALAS

**CRUZ ROJA ESPAÑOLA**  
Asamblea Provincial de Segovia

SABADO, DIA 2 DE JULIO DE 1955. ONCE NOCHE

**GRAN VERBENA**

Patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento  
PLAZA DEL ALCAZAR. Iluminaciones, Concursos y atracciones

**PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA**  
DOMINGO, 3 DE JULIO DE 1955

**GRAN NOVILLADA**

Cuatro hermosos novillos, de la acreditada ganadería de don Mariano Bartolomé, de Colmenar Viejo (Madrid), que lidiarán mano a mano

**ANDRES HERNANDO**  
de La Velilla (Segovia), triunfador en esta plaza el día 19 de Mayo, y

**CESAR RODRIGO**  
de Linares del Arroyo (Segovia), quien en la actuación del pasado día 10 de Abril, dejó grato recuerdo en la afición.

**Grandes regalos.**

Ultralás

**Cine VICTORIA**  
(Refrigerado)

Hoy. A las 8,15 y 11  
«CAPITAN CHINA»  
John Payne-Gail Russell

Mañana  
«FLECHA ROTA»  
James Stewart. Autorizada para menores

Races

**EL TIEMPO EN SEGOVIA**

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 676,6 m/m.  
Dirección del viento: Sur.  
Fuerza del viento: 15 Ktros. hora.  
Temperatura máxima: 33,1°.

En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 675,8 m/m.  
Dirección del viento: Noroeste.  
Fuerza del viento: 6 Ktros. hora.  
Temperatura mínima: 17,1°.

**REGISTRO CIVIL**

Cuatro nacimientos, una defunción y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Encarnación Santos Revuelta, hija de Juan y de Luisa; Pedro Martín Jiménez, hijo de Pedro y de Lucía; Carlos Sánchez García, hijo de Jacinto y de Marcelina, y María del Rosario Petra Martín Muñoz, hija de Felipe y de Felipa.

Defunciones: Mateo Aragoneses de Andrés, de 70 años.

Matrimonios: José María González Muñoz, con Victoria Marinas Domínguez.

**CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS**

«Apache» (2).  
«Calle River 99» (3-R.)  
«Capitán China» (3).  
«Flecha Rota» (2).  
«Mientras estés a mi lado» (3).

### ECOS DE LA PROVINCIA

**BOCEGUILLAS**

Aterrizaje forzoso de una avioneta

En el día de ayer y a primeras horas de la tarde, se vió obligada a aterrizar en las cercanías de este pueblo, una avioneta tipo I-11-F, matrícula EC-A-L.

El piloto, que demostró gran pericia, pues el aterrizaje presentaba dificultades, comunicó inmediatamente con Madrid para que se destacara un mecánico que procediera al arreglo del aparato.

La avioneta, pilotada por el aviador civil señor Corcuera, a quien acompañaba el señor García de Elad, procedía de Santander con rumbo a Madrid.—C.

**SONRIA, POR FAVOR**

AL PIE DE LA LETRA

—¿Y cómo no robó usted todo el dinero que había en la caja? —No tuve tiempo. Había en la oficina un letrero que decía: «Visitas breves».

\*\*\*

Veraneo gratis Velasco. Por cada peseta de compra, un número. Seis mil pesetas en premios. Compre siempre en **PERFUMERIA VELASCO**

Ultralás

**Balneario de Ledesma**  
SALAMANCA

Tratamiento de reumatismo en todas sus formas  
Faringitis, laringitis, obesidad  
Precios asequibles a todas las economías  
Informes, señor gerente. Teléfono 18. Ledesma

## LOS TRABAJOS EN LAS BASES AEREAS hispano-norteamericanas SERAN INTENSIFICADOS

El general Kissner invitó a los periodistas a visitar las de Torrejón y Zaragoza

## Los primeros "Sabrejets" para la Aviación española llegan a Getafe

Madrid, 1.—Representantes de los periódicos y Agencias informativas de Madrid, fueron recibidos en la mañana de ayer por el general Kissner, jefe de la Misión americana en España, quien les explicó detalladamente el desarrollo de las obras que se vienen realizando en las bases aéreas españolas, trabajos que se llevan a cabo con absoluta normalidad y que en el futuro serán intensificados.

El general Kissner expresó su complacencia ante la rapidez con que el personal español ha asimilado la forma de trabajar de los norteamericanos, facilidad ésta—dijo—que permitirá una mayor intervención de la mano de obra española en los trabajos futuros.

A continuación el general Kissner invitó a los periodistas a realizar una visita a las bases de Torrejón de Ardoz y de Zaragoza.

## Los «Sabrejets» pueden alcanzar una velocidad de 1.100 Kms. a la hora

Madrid, 30.—A las 7,20 de la tarde tomaron tierra en Getafe los dos primeros aviones de caza de los 80 que habrá de recibir la Aviación militar española en virtud del convenio de defensa mutua entre España y los Estados Unidos. Son dos «F-86-F», conocidos con el nombre de «Sabrejets».

Realizaron el vuelo desde Landstuhl (Alemania) en hora y media, pero hicieron escala en Burdeos para tomar combustible, y desde esta ciudad hasta Madrid invirtieron 35 minutos.

### A 1.100 KILOMETROS

Los dos aviones, antes de aterrizar, a muy poca distancia, hicieron sobre el campo de aviación dos pasadas impresionantes. El enorme ruido de sus motores no se oye hasta después de su pasada, por las personas que les ven. Los dos cazas traspasan la barrera del sonido. Su velocidad media son los 900 kilómetros a la hora, pero

en picado alcanzan los 1.100

### A LA BASE DE TALAVERA

En España ya hay un buen número de pilotos instruidos en Talavera la Real, Alemania y Norteamérica. Los aviones que acaban de llegar, según nuestras noticias, pasarán a la Escuela de reactores, en Talavera la Real, para formar parte de las unidades que se formen en las Bases españolas.

### EN TORREJON

A las 11,40 de la mañana aterrizó en esta base el aparato «Douglas» en el que viajaban el almirante Meade, segundo jefe de la Misión americana en España, con su secretario; los representantes de los diarios madrileños y agencias de información.

Los contratos concedidos actualmente son: A Fomento de Obras y Construcciones, de Barcelona, obras de pavimentación de las pistas de aterrizaje, rodadura y estacionamiento, por un presupuesto de 3.500.000 dólares; a Dragados y Construcciones, de Madrid, el almacén, en 350.604 dólares, y están pendientes de subastar los proyectos de hangar de mantenimiento, edificio de operaciones, dormitorio y comedor de suboficiales y tropa; viviendas y comedor de oficiales; hospital; economato, teatro, servicios varios y almacenamiento de combustible.

Las tres pistas—según dijeron—quedarán terminadas dentro de un año.

### LLEGADA A ZARAGOZA

Zaragoza, 30.—A las dos menos cuarto de la tarde, procedente de Torrejón, tomó tierra en el aeródromo de Sanjurjo el «Douglas» en que viajan los representantes de la Prensa madrileña, acompañados por el almirante americano señor Meade.

Se construyen las pistas de estacionamiento y de rodadura, y en breve se acometerá la construcción de una nueva pista de cuatro kilómetros, en sentido paralelo a la de igual longitud, que funciona en el aeropuerto civil Sanjurjo, construida por España.

Trabajan en estas obras 500 personas y el gasto diario viene a ser de medio millón de pesetas.

Están proyectados varios tanques subterráneos de combustible en el oleoducto terminal Rota-Zaragoza y así también se proyecta la construcción de enormes depósitos de agua, con sus correspondientes colectores, que eviten el encharcamiento de las pistas.

Con estas obras quedarán unidas las bases aéreas de Sanjurjo y Valenzuela, y en la primera fase se invertirán unos cuatro millones de dólares.

## EL PROBLEMA DEL AUMENTO DEL PRECIO EN LAS LANAS

La solución para lograr su estabilización, dice el periódico «Correo Catalán», radica en un adecuado régimen de importaciones

Barcelona, 30.—El presidente del Instituto Industrial de Tarrasa, señor García Barragán, expone en «El Correo Catalán» sus puntos de vista sobre el problema de aumento de la lana.

Dice que en las tres últimas campañas los precios se habían mantenido dentro de ciertos límites de estabilización, pero que a partir del final de la de 1953-54, agotadas prácticamente las existencias en el campo, se inició un alza de precios que se mantiene en el momento de apertura de la presente campaña de 1954-55, cuya alza se ha venido aceptando progresivamente en el curso de las últimas contrataciones.

Pese a las manifestaciones y protestas públicas del sector ganadero, los informes de estos mercados acusan unos aumentos sobre los precios de la campaña anterior, alrededor de un 20 por 100, y la industria lanera española tendrá que desembolsar para la compra de lana de la actual campaña unos trescientos millones de pesetas más que las pagadas en el año anterior, sacrificio que difícilmente se podrá soportar y esto aun en el supuesto de que en el curso de la actual campaña no se produzca todavía una mayor desorbitación de los precios. Destaca después que hay de unos ocho a diez millones de kilos de lana sucia. La única solución posible para cubrir ese déficit y conseguir la tan deseada estabilización de precios radica, por consiguiente, en un ade-

cuado régimen de importaciones que sirviera para regular el mercado interior mediante aplicación de unos cambios de importación en forma que las lanas importadas resultaran a unos precios razonables para la industria, pero sin hacer la competencia a las lanas del país.

Termina haciendo constar la satisfacción de la industria por la acertada política seguida por el ministro de Comercio, que recientemente ha autorizado unas importaciones con la mencionada finalidad, dentro de un plan general que, de llevarse a la práctica en forma periódica y regular, habrá de constituir, en definitiva, la solución de este problema.—Cifra.

## ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA OCCIDENTAL HAN FIRMADO UN ACUERDO DE AYUDA MUTUA

### ▲ Norteamérica dará armamento y equipo para el nuevo Ejército alemán

Bonn, 30.—Los Estados Unidos y Alemania occidental han firmado un acuerdo de ayuda mutua, al amparo del cual los Estados Unidos prometen facilitar a la Alemania occidental armamento, equipo y otra ayuda para crear sus fuerzas armadas.

La ceremonia de la firma tuvo lugar a las 18,30 de hoy (hora española) y el acuerdo fué signado en el ministerio de Asuntos Exteriores de Bonn, por el ministro titular Heinrich Von Bretano y el embajador americano James B. Conant.

El tratado deberá ser ratificado por el Parlamento germano occidental, antes de poder entrar en vigor.

El acuerdo no especifica las cantidades o coste del armamento objeto de tal ayuda, ni dice, si esta ayuda adoptará la forma de préstamos, donaciones o venta. Estas cuestiones quedan sujetas a acuerdos ulteriores.

No obstante, noticias no confirmadas han dicho que la ayuda podría equivaler al equipo necesario para fuerzas alemanas calculadas entre dos divisiones y media y cuatro divisiones, de las doce proyectadas, por un valor de hasta 1.000.000.000 de dólares. El canciller Adenauer ha cal-

culado el coste inicial en unos diez mil millones de dólares.

Gran parte de este armamento y equipo se encuentra almacenado actualmente en Europa, bien en Francia o bien en amplios depósitos establecidos por el Ejército americano en la región de Kaiserlautern, al oeste del Rin. Se espera que el material americano citado incluya unos 3.000 tanques «Patton», unos 1.300 aviones de caza, artillería pesada y otro material pesado.

Los Estados Unidos están estableciendo un grupo asesor de ayuda militar en su Embajada en esta capital, que sumará 120 oficiales y subalternos y cooperará a la distribución de armamento y a la instrucción de los alemanes en el empleo del armamento moderno.

La Gran Bretaña, Canadá y otros países de la Nato también cooperarán con armas e instructores.

Las cláusulas del acuerdo se ajustan estrechamente a las líneas generales de los pactos de ayuda para defensa mutua con que los Estados Unidos están prestando ayuda militar a otros países de la Nato, al amparo de la ley de seguridad mutua de 1954.—Efe.

### ADENAUER NO IRA A MOSCU

Bonn, 30.—El canciller Adenauer ha accedido a discutir la normalización de relaciones entre la República federal y la U. R. S. S., pero no a visitar Moscú con dicho fin.

La respuesta del canciller a la invitación soviética a visitar Moscú dice así:

«El Gobierno de la República federal de Alemania tiene el honor de informar al Gobierno de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, en respuesta a su nota de 7 de Junio de 1955, lo siguiente:

El Gobierno de la República fede-

Buenos Aires, 30.—De fuente gubernamental autorizada manifiesta la Prensa que con motivo del Día del Pontífice—tradicionalmente celebrado en la festividad de San Pedro y San Pablo—el Presidente Perón ha dirigido a Su Santidad Pío XII un mensaje sobre las relaciones entre la Iglesia y el Estado argentino, y cuyo texto se dará en breve a la publicidad.—Efe.

## ▲ BORLENGHI estudiará las leyes electorales europeas con vistas a enmendar las de su país

Buenos Aires, 30.—A pesar de haber presentado la dimisión, se cree que el ministro del Interior Angel Borlenghi, conserve alguna función política.

En unas manifestaciones a la Prensa, Borlenghi dijo que durante su estancia en Europa, desea proponer marchar para descansar, estudiará las leyes electorales de diversos países, con vistas a enmendar la actual legislación argentina.

Noticias sin confirmar dan cuenta de que Amadeo Contegrande, actual embajador de Argentina en Brasil, será nombrado ministro del Interior, y Enrique Bretacchi, ministro de Educación.—Efe.

## CARMEN LAFORET, premio "MENORCA" de novela 1955

Por su obra «La mujer nueva»

Madrid, 30.—Carmen Laforet ha conseguido con su obra «La mujer nueva» el premio «Menorca» de novela 1955, que es, con sus 200.000 pesetas, el mejor dictado de España.

El otro finalista era «Mariano V. Pacheco», pseudónimo adoptado por el poeta José María Valverde. Su creación «Un alma en la provincia» fue eliminada en la última votación por doce votos contra dos. Horas antes habían quedado «La cometa y el eco», de Mercedes Ballesteros, y «En la vctación del día anterior, «Diálogos en la oscuridad», de Tomás Salvador.

Con el fundador del premio, don Fernando A. Rubio, ocupaba el estrado el subsecretario de Información y Turismo, el prefecto de la Biblioteca Apostólica Vaticana, monseñor Vicente Albareda; los académicos don Rafael Estrada y mosén Lorenzo Ribera, y el presidente del Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón, don Juan Victory; todos ellos formando parte del Jurado permanente, y la Comisión de Novela de los Premios «Menorca» 1955.

El premio no fué recogido por la escritora premiada por hallarse ausente de Madrid, en el pueblo de Arenas de San Pedro. Fué el notario, don Alejandro Bérnago Llabrés quien se hizo cargo del cheque de 200.000 pesetas.

La obra, en opinión de los que la han leído, es de una honda psicología espiritual. Se desarrolla en un pueblito de la provincia de León y su protagonista es una mujer que vuelve a encontrar el buen camino después de una serie de vicisitudes, entre las que cuenta un matrimonio desgraciado que no es válido. La época, nuestra guerra de Liberación,

## En él se aborda la cuestión de las relaciones entre la Iglesia y el Estado argentino

### CANDIDATO AL GOBIERNO ARGENTINO

Buenos Aires, 30.—Se cree que diputado peronista doctor Oscar Brien, ha aceptado el cargo de ministro del Interior, vacante por la dimisión de Borlenghi. Albrien se anticipa por la tarde al Presidente Perón.

En los círculos informados se asegura que el doctor Enrique Petrucci, alto funcionario de Hacienda, ha rechazado el cargo de ministro de Educación, por entender que puede prestar más útiles servicios en su actual puesto. Se mencionan los nombres de José María Castiglioni y del ingeniero Carmelo Pizzorno, para los ministerios de Agricultura y Transporte, pero no ha habido hasta ahora confirmación alguna.—Efe.

## BAHAMONTES no irá a la Vuelta a Francia

Le sustituye Antonio Gelabert

Barcelona, 30.—Los corredores seleccionados para la Vuelta a Francia fueron objeto de una revisión médica en la Mutual Deportiva, a cargo de los doctores Martínez Larraute, de la Nacional, y Asalit Camps, de la Catalana.

Luego se facilitó el siguiente comunicado:

«Reconocidos los corredores que han de tomar parte en la Vuelta a Francia, hemos comprobado que todos ellos se encuentran en perfecta condición fisiológica para participar en la citada prueba, a excepción de Federico Martín Bahamontes, quien por sufrir molestias subjetivas en la rodilla izquierda, creemos no es aconsejable su inscripción en la mencionada Vuelta a Francia, ya que posiblemente no daría el rendimiento adecuado.»

A la vista del informe, el presidente de la Federación Española ha decidido que Antonio Gelabert, campeón nacional de fondo, sustituya a Bahamontes en el equipo de España. Plaetsen ganó la segunda etapa del Cinturón de Barcelona

Manresa, 30.—El corredor belga Pieter Vander Plaetsen se ha adjudicado al «sprint» la segunda etapa del Cinturón de Barcelona.

Al llegar al Alto de la Trona, el campeón de España de aficionados, José Pérez, sube destacado y obtiene el primer puesto en esta cima, siguiéndole a cincuenta segundos Vilana, del equipo local Aurora. En tercer lugar pasa el francés Andrei Le Disez.

Cuando faltan 20 kilómetros para llegar a la meta, Goberson, Rasmussen y Van Wetten se unen a José Pérez. A cuatro kilómetros de la misma se unen otros seis corredores, disputándose la etapa al «sprint» diez ciclistas.

El Gobierno federal propone se lleven a efecto conversaciones oficiales en París entre las Embajadas de la República federal de Alemania y de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas de discutir la cuestión del establecimiento de relaciones diplomáticas, comerciales y culturales entre los dos países y examinar las cuestiones relacionadas con esto.

El Gobierno federal propone se lleven a efecto conversaciones oficiales en París entre las Embajadas de la República federal de Alemania y de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, para aclarar las cuestiones a tratar.—Efe.

La clasificación se establece de la siguiente forma:

1, Vander Plaetsen (Bélgica), hizo el recorrido de los 115 kilómetros en el tiempo de 3 h. 12 m. 42 s.; 2, Jean Raynal (Francia); 3, Van Wetten (Holanda); 4, Willy Frenkel (Alemania); 5, Mitchell Vermorel (Francia); 6, Rasmussen (Dinamarca); 7, Gorasson (Suecia); 8, Høi (Dinamarca); 9, José Pérez (España), todos en el mismo tiempo que el primero.—Alfil.

## Robaron una de las 21 joyas diseñadas por Salvador Dalí

por Salvador Dalí

Cleveland (Ohio), 30.—Un ladrón se abrió paso a través de un verdadero laberinto de aparatos de seguridad y se apoderó del «Ojo del Tiempo», una de las 21 joyas diseñadas por Salvador Dalí, que se exponen en el Museo de Arte de esta ciudad. Dicha joya, cedida como parte de la misma colección por la Fundación Cathervood, de Filadelfia, está valorada en 5.000 dólares. Se trata de un gran ojo de esmeralda azul que encierra un reloj de oro, los párpados figuran incrustaciones de diamantes, y otro diamante simula una lágrima.

## EL ETNA HA ENTRADO EN ERUPCIÓN

### ◆ Pero no hay motivo inmediato de alarma

Catania (Sicilia), 30.—El volcán Etna ha entrado hoy en erupción arrojando una lluvia de cenizas sobre una amplia zona y sembrando el temor en millares de personas de la zona.

El profesor Cumin, director del Instituto de Vulcanología de la Universidad de Catania, se trasladó al cráter Noreste para estudiar la erupción y sus primeras noticias indican que no hay motivo inmediato de alarma.

El Etna deja escapar ruidos estruendos y despierta humo con frecuencia, pero desde primeros de siglo no se ha registrado erupción importante alguna.